
Elementarna matematika

Prvi doma�i zadatak 2017/18

1. Na koliko naqina tri studenta studijskog programa matematika, tri studenta studij-

skog programa raqunarske nauke i tri studijskog programa fizika mo�emo pore�ati

u vrstu, ali tako da ne postoje dva studenta istog studijskog programa koji stoje

jedan pored drugog?

2. Na koliko naqina se xest qokolada i osam bombona mo�e podeliti na qetvoro dece,

tako da svako dete dobije bar neki slatkix? Pri tome, neke bombone i neke qokolade

mogu ostati neraspore�ene.

3. Na koliko naqina se mo�e pore�ati deset razliqitih k�iga na policu, ali tako da

za pet odre�enih va�i da nikoje dve nisu jedna do druge?

4. Dati su skupovi A = {a1, a2, a3, a4} i B = {b1, b2, b3, b4 b5, b6, b7}. Odrediti ukupan

broj bijekcija koje slikaju skup A u neki od podskupova skupa B.

5. Koliko ima permutacija skupa {0, 1, 2, . . . , 10} u kojima se izme�u nule i jedinice

nalazi ma�e od 3 elementa?

6. Iz skupa od 10 studenata, me�u kojima su samo jedan student informatike i samo jedan
student matematike, biramo komisiju od 6 qlanova, ali tako da ako je u komisiji

student informatike mora u toj komisiji biti i student matematike. Koliko se

takvih komisija mo�e obrazovati?

7. Na koliko naqina se mogu izabrati tri broja iz skupa prirodnih brojeva {1, 2, 3, . . . , 40}
tako da im zbir bude neparan broj?

8. Na sastanku se nalazi 12k 	udi. Svaka osoba se rukovala sa taqno 3k+6 ostalih. Za
bilo koja dva qoveka na tom sastanku, broj 	udi koji se rukovao sa obojicom je uvek

isti. Koliko je 	udi bilo prisutno na tom sastanku?

9. Na polici se nalazi 5 k�iga na engleskom,7 na xpanskom i 8 na francuskom jeziku.

Sve k�ige su me�usobno razliqite. Na koliko naqina mo�emo rasporediti k�ige

ako sve napisane na francuskom jeziku moraju biti jedna do druge?

10. Koliko ima permutacija (a1, a2, . . . , an) skupa {1, 2, . . . , n} takvih da ni jedan od ele-

menata a1, a2, . . . , an nije "na svom mestu", tj takvih da za svako i ∈ {1, 2, . . . , n} va�i
ai ̸= i?

11. U koxarkaxkoj ligi se igralo po sistemu svaki sa svakim i odigrano je ukupno 45
utakmica. Koliko ekipa je uqestvovalo?

12. Koliko ima razliqitih qetvorocifrenih brojeva oblika abcd koji su ve�i od 9000,
sa razliqitim ciframa de	ivih sa 5, kod kojih su cifre b i c parne?

13. Koliko ima razliqitih xestocifrenih brojeva kod kojih parne i neparne cifre

dolaze naizmeniqno?

14. Na svakoj stranici kvadrata dato je 10 taqaka. Nijedna od ovih taqaka nije teme

kvadrata. Koliko ima trouglova sa temenima u ovim taqkama?

15. Na koliko naqina se u red mogu pore�ati 5 muxkaraca i 2 �ene, tako da dve �ene ne
stoje jedna do druge?

16. Na koliko naqina se 7 parova mogu rasporediti u red sa 14 mesta, tako da qlanovi

svakog od parova sede jedan pored drugog?



17. Kvadrat dimenzija 3 × 3 pode	en je na 9 ma�ih kvadrata 1 × 1. Boje�e kvadrata se
vrxi tako xto se odre�enim bojama boje ma�i kvadrati.Na koliko naqina se mo�e

obojiti veliki kvadrat ako na raspolaga�u imamo 8 razliqitih boja i sve ih treba

upotrebiti?

18. U jednoj xkoli ispitivali su ukus 600 uqenika. Jabuke voli 240 uqenika, banane 180,
a mandarine 360 uqenika. Jabuke i mandarine voli 120 uqenika, jabuke i banane 70,
a mandarine i banane voli 50 uqenika. Qetrdeset uqenika ne voli vo�e. Odrediti

koliko uqenika voli sve tri vrste vo�a.

19. Od 50 studenata, na ispit iz analize je izaxlo �ih 24, na ispit iz algebre �ih 20 i

na diskretnu matematiku �ih 13. Analizu i algebru je polagalo 6 studenata, algebru

i diskretnu matematiku 5 studenata, a analizu i diskretnu matematiku 4 studenata.

Jedino je Petar polagao sva tri ispita. Koliko studenata ne�e iza�i na ni na jedan

ispit? Koliko �e iza�i na taqno jedan ispit? Koliko na bar dva ispita?

20. Odrediti koliko ima brojeva ne ve�ih od 1000 koji su de	ivi bar jednim od brojeva

2, 3, 5 ili 7.

21. Posmatrajmo niz qetvorocifrenih brojeva koji predstav	aju posled�e qetiri cifre

brojeva 3, 32, 33, 34 . . .. Dokazati da je poqev od nekog qlana dati niz periodiqan.

22. U staklenoj kocki ivice 1 nalazi se 2018 muva. Dokazati da postoji sfera polu-

preqnika
1

11
unutar koje se u svakom trenutku, bez obzira na raspored muva, nalaze

bar 3 muve.

23. Dokazati da je od qetiri proizvo	na broja iz intervala
(
0,

π

2

)
uvek mogu�e izabrati

dva (x i y) tako da va�i nejednakost

8 cosx · cos y · cos(x− y) + 1 > 4(cos2 x+ cos2 y).

24. Dokazati da je ravan mogu�e obojiti u dve boje tako da svaka prava u toj ravni sadr�i

dve taqke razliqite boje.

25. Koliko reqi postoji sa n slova, koje su sastav	ene samo od slova a, b i c, tako da se
slovo a u reqi jav	a paran broj puta?

26. Za okruglim stolom sedi 2018 osoba, 1009 muxkaraca i 1009 �ena. Dokazati da se

mogu na�i dve osobe razliqitog pola izme�u kojih sede taqno dve osobe razliqitog

pola.

27. Na teniskom turniru je uqestvovalo 2n igraqa i svako je igrao sa svakim. Dokazati

da je mogu�e na�i n+1 igraqa i pore�ati ih u niz tako da je svaki igraq u tom nizu

pobedio sve igraqe posle �ega.

28. Odrediti broj podskupova skupa {1, 2, . . . , 30} takvih da je zbir elemenata datog pod-
skupa jednak ili ve�i od 233.

29. Dokazati da se izme�u 100 proizvo	nih brojeva uvek mo�e izabrati jedan koji je

de	iv sa 100 ili vixe �ih qiji je zbir de	iv brojem 100.

30. Dokazati da postoji prirodan broj koji poqi�e sa 13579 koji je de	iv sa 2018.

31. Dato je sedam du�i od kojih je svaka ve�a od 10cm, a ma�a od 1m. Dokazati da me�u

datima postoje tri du�i od kojih se mo�e sastaviti trougao.

32. Dokazati da je (
n

0

)
+

1

2

(
n

1

)
+

1

3

(
n

2

)
+ . . .+

1

n+ 1

(
n

n

)
=

2n+1 − 1

n+ 1
.



33. Ako je n ≥ 0, odrediti vrednost izraza

∑
k≥0

(
n+ k

2k

)(
2k

k

)
(−1)k

k + 1
.

34. U razvoju
(

3
√
a+

√
a−1

)15
, a > 0, odrediti qlan koji ne zavisi od a.

35. U razvoju binoma
(
x2 +

a

x

)m
, x ̸= 0 i m ∈ N, koeficijenti qetvrtog i trinaestog

qlana su me�usobno jednaki. Odrediti qlan koji ne sadr�i x.

36. Izraqunaj sume:

a)
∑k

i=0

(
n
2i

)(
n

2k+1−2i

)
;

b)
∑n−1

i=0

(
4n

4i+1

)
.

37. Odrediti sred�i qlan u razvoju binoma
(
a−2

√
2− 5

√
a−2

√
2

)m
, a > 0, m ∈ N, ako se zna

da je odnos koeficijenata petog i tre�eg qlana 14:3.

38. Zbir koeficijenata prvog, drugog i tre�eg qlana u razvoju
(
x2+

1

x

)m
, m ∈ N, x ̸= 0,

je 46. Odrediti qlan koji ne sadr�i x.

39. Za koju vrednost x u razvijenom obliku binoma
(√

2x+
1√
2x−1

)m
zbir tre�eg i petog

qlana je 135, ako je zbir binomnih koeficijenata posled�a tri qlana 22?

40. Odrediti x u izrazu
(
(
√
x)

1
log x+1 + 12

√
x
)6
, ako je qetvrti qlan razvijenog binoma 200.

41. Odrediti za koje je x xesti qlan u razvoju binoma
(√

2log(10−3x) +
√
2(x−2) log 3

)m
,

jednak 21, ako su binomni koeficijenti drugog, tre�eg i qetvrtog qlana razvoja

redom prvi, tre�i i peti qlan geometrijske progresije.

42. Dokazati da za svaki prirodan broj n va�i 17|62n + 19n − 2n+1.

43. Dokazati da za svaki prirodan broj n va�i

12

1 · 3
+

22

3 · 5
+ . . .+

n2

(2n− 1)(2n+ 1)
=

n(n+ 1)

2(2n+ 1)
.

44. Dokazati da za svaki prirodan broj va�i

1

3
+

2

9
+

3

27
+ . . .+

n

3n
=

3(3n − 1)− 2n

4 · 3n
.

45. Ako je a1 = 1, a2 = 2 i za n > 3 va�i an = (n − 1)(an−1 + an−2), tada je an = n! za
svako n ∈ N. Dokazati.

46. Niz (an)n∈N je zadat rekurzivnom formulom an+3 = an+2 − 2an+1 + 4an, uz poqetne
uslove a1 = a2 = a3 = 1. Odrediti sve qlanove tog niza koji su de	ivi sa tri.



47. Matematiqkom indukcijom dokazati da za sve n ∈ N va�i

1 + 4 + . . .+ (3n− 2) =
n(3n− 1)

2
.

48. Matematiqkom indukcijom dokazati da za sve n ∈ N va�i

sinx+ sin 2x+ . . .+ sinnx =
sin n+1

2 x · sin nx
2

sin x
2

.

49. Matematiqkom indukcijom dokazati da za sve n ∈ N zbir prvih 2n prirodnih brojeva

iznosi S2n =
n(2n+ 1)(4n+ 1)

3
.

50. Niz an dat je na slede�i naqin a1 = 1, an =
4n− 2

2
· an−1, za n > 2. Dokazati da su

svi qlanovi tog niza prirodni brojevi.

51. Neka je niz realnih brojeva definisan sa x1 = 1 i xn+1 =
√
1 + 2xn za svako n ∈ N.

Matematiqkom indukcijom dokazati da je xn < 4 za sve n ∈ N.

52. Niz je definisan sa a0 = 1, a1 = cosα (za neki fiksiran ugao α) i an+1 = 2a1an−an−1,

za n > 1. Dokazati da je an = cosnα, za n > 0.

53. Dokazati da za Fibonaqijev niz, definisan sa x1 = 1, x2 = 1 i xn+1 = xn + xn−1 za

n > 2 va�i

xn =
1√
5

((1 +
√
5

2

)n

−
(
1−

√
5

2

)n)
.

54. Odrediti broj rexe�a jednaqine |a− b| = |b− c| iz skupa {1, 2, . . . , 36}.

55. Zbir hi	adu uzastopnih celih brojeva je 31500. Odrediti najve�i i najma�i sabirak
tog zbira.

56. Dokazati da zbir kvadrata pet uzastopnih prirodnih brojeva ne mo�e biti potpun

kvadrat.

57. Odrediti cifre a, b i c tako da va�i jednakost aa+ bb = (cc)2.

58. Odrediti sve proste brojeve a, b, c za koje je ispu�ena jednakost a+ ab+ abc = 38.

59. Da li jednaqina x2 +
6

y
= 10 ima konaqno ili beskonaqno mnogo rexe�a u skupu

celih brojeva?

60. Da li jednaqina 4x2 + y2 = 2018 ima rexe�a u skupu celih brojeva?

61. Kupac je pazario 12 jabuka i kruxaka zajedno. To ga je koxtalo 132 dinara. Ako

jedna jabuka koxta 3 dinara vixe nego jedna kruxka i ako se zna da je kupio vixe

jabuka nego kruxaka, odrediti koliko je komada od svakog vo�a kupio.

62. U skupu prirodnih brojeva rexiti jednaqinu

1

x
− 1

y
=

1

5
− 1

xy
.



63. Zbir i proizvod 1969 prirodnih brojeva jednak je broju 2015. Odrediti te prirodne

brojeve.

64. Odredi sve celobrojne vrednosti broja a za koje je vrednost razlomka
8

3a+ 1
ceo broj.

65. Dati su skupovi S1 = {1}, S2 = {2, 3}, S3 = {4, 5, 6} . . .. Odrediti zbir elemenata

skupa S10.

66. Koliko celobrojnih rexe�a ima jednaqina |x|+ |y| = 2017?

67. Prirodni brojevi a, b i c zadovo	avaju jednakost a = b + c2. Brojevi b i c imaju po

1998 cifara, a broj a duplo vixe. U zapisu tih brojeva pojav	uje se samo po jedna

cifra, i to u broju b cifra x, u broju c cifra y i u broju a cifra z. Na�i x, y, z.

68. Marko je odluqio da igra pikado. Pikado u koji Marko baca strelice ima tri

oblasti, tako da on mo�e da osvoji 20, 60 ili 70 poena. On je bacao strelice 35 puta

i svaki put je pogodio metu. Koliko je od kojih oblasti on pogodio, ako je na kraju

imao 920 poena?

69. Odrediti sve realne brojeve a, b, c, d takve da je

a+ b+ c+ d = 20 i ab+ ac+ ad+ bc+ bd+ cd = 150.

70. Odredi sve proste brojeve p i q takve da je 3p + p3 = q.

71. Neka su a i b prirodni brojevi. Dokazati da je a2+ab+b2 delite	 broja (a+b)6−a6.

72. Na�i trocifrene brojeve abc tako da su abc = 3(a+ b+ c)2.

73. Odredi sve proste brojeve p, q i r takve da va�i jednakost p+ pq + pqr = 38.

74. Dokazati da se broj 11 . . . 11︸ ︷︷ ︸
10

22 . . . 22︸ ︷︷ ︸
10

mo�e prikazati kao proizvod dva uzastopna

prirodna broja.

75. Ako su a, b i m celi brojevi takvi da je a2 + 2mb2 kvadrat celog broja, onda je broj
a2 +mb2 jednak zbiru kvadrata dva cela broja. Dokazati.

76. Ako se proizvod qetiri uzastopna cela broja uve�a za 1, dobi�e se kvadrat nekog

celog broja. Dokazati.

77. Odrediti zbir: 20092 − 20082 + 20072 − 20062 + . . .+ 32 − 22 + 12.

78. Na�i trocifreni broj abc takav da je 49a+ 7b+ c = 286.

79. Odrediti broj rexe�a u skupu prirodnih brojeva
1

x
− 1

y
=

1

1995
.

80. Ako je x+ y + z =
1

x
+

1

y
+

1

y
= 1, dokazati da je x3 + y3 + z3 = 1.

81. Ako za realne brojeve x, y i z va�i

√
x− 1

y
=

√
y − 1

z
=

√
z − 1

x
,

dokazati da su oni me�usobno jednaki.

82. Dokazati da ne postoje celi brojevi x i y takvi da je x2 + z2 = 2016.

83. Rexiti u skupu prirodnih brojeva jednaqinu 1! + 2! + 3! + · · ·+ x! = y2.



84. Ako za brojeve a, b, i c va�i a+ b+ c = 0, dokazati da va�i

a2

bc
+

b2

ca
+

c2

ab
= 3.

85. Odrediti sve proste brojeve p, q i r takve da je
p

q
− 4

r + 1
= 1.

86. Doka�i da ne postoje celi brojevi x, y i z takvi da je x4 + y4 = z4 + 3.

87. Neka su a, b, c razliqite cifre i sve razliqite od nule. Da li zbir abc+acb+ bac+
bca+ cab+ cba mo�e biti jednak kvadratu nekog prirodnog broja?

88. Ako je a2 + b2 − 2a+ 6b+ 10 = 0, koliko je a2018 + 2018b?

89. Zbir cifara broja 92017 jednak je broju a. Zbir cifara broja a jednak je broju b,a
zbir cifara broja b jednak je broju c. Odrediti broj c.

90. Da li je broj 2015 3
√
3 + 2016

√
2 racionalan ili iracionalan?

Svaki student radi po tri zadataka i to po slede�em rasporedu:

1. 14/14− 1. 31. 61.
2. 44/15− 2. 33. 81.
3. 42/14− 5. 47. 54.
4. 10/15− 7. 28. 63.
5. 35/14− 3. 35. 70.
6. 30/15− 12. 41. 85.
7. 40/15− 17. 39. 64.
8. 13/15− 20. 42. 79.
9. 30/12− 19. 46. 72.
10. 36/15− 4. 29. 84.
11. 34/15− 32. 49. 62.
12. 8/14− 11. 51. 69.
13. 28/14− 18. 50. 89.
14. 10/11− 21. 48. 71.
15. 30/13− 6. 37. 73.
16. 2/15− 23. 40. 59.
17. 22/13− 16. 36. 57.
18. 31/14− 13. 43. 88.
19. 23/15− 9. 34. 65.
20. 35/14− 16. 47. 78.
21. 31/13− 24. 44. 86.
22. 13/11− 21. 53. 77.
23. 25/14− 28. 48. 66.
24. 38/15− 10. 38. 56.
25. 25/15− 25. 42. 82.
26. 38/13− 29. 49. 58.
27. 9/15− 15. 37. 60.
28. 6/14− 11. 41. 75.
29. 37/15− 17. 45. 80.
30. 7/13− 30. 51. 76.
31. 15/12− 14. 46. 68.
32. 40/12− 27. 50. 83.



33. 53/14− 26. 48. 67.
34. 55/13− 12. 52. 90.
35. 27/12− 19. 42. 55.
36. 25/13− 18. 46. 89.
37. 41/14− 22. 39. 87.
38. 45/12− 3. 45. 74.
39. 19/15− 12. 23. 55.
40. 271/16− 11. 22. 55.

Radove mo�ete predati do srede 09.05.2018.


